

PROTOKOL HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: **Monika Mundilová**

NÁZEV PRÁCE: Americká zahraniční politika vůči Afghánistánu

HODNOTIL: *Jiří Zákravský*

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Autorka diplomové práce uvádí, že jejím cílem "... bude zmapovat, zda docházelo v americké zahraniční politice vůči Afghánistánu k výrazným změnám spolu se změnou amerických prezidentů, nebo na sebe jednotlivé strategie a konkrétní kroky vlád ve výše zmíněných oblastech plynule navazovaly a doplňovaly se" (s. 7). V cíli deklarovanými zkoumanými oblastmi byly zajištění bezpečnosti a stability země, podpora demokratické vlády a rozvojová pomoc (s. 7). Domnívám se, že tento cíl se autorce podařilo naplnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, podíl vlastní práce, množství a kvalita zdrojů, vhodnost příloh)

Práce je rozdělena do dvou částí, přičemž první z nich se obecně věnuje nástrojům zahraniční politiky, na něž se bude autorka diplomové práce zaměřovat v případě americké zahraniční politiky vůči Afghánistánu v době vlády trojice amerických prezidentů (Bush, Obama, Trump). Autorka si tak - pokud se již zaměříme na ústřední pasáže textu - zvolila relativně dlouhé časové období, ve kterém se zaobírá americkou zahraniční politikou vůči dříve zmiňovanému státu, což jí umožňuje komplexním způsobem uchopit americké strategie týkající se Afghánistánu i konkrétní kroky v jí zvolených oblastech, na něž se primárně zaměřuje. Právě toto je jeden z bodů, který na práci velmi oceňuji - pokud měla být předkládaná diplomová práce kvalitní, je nutné i v takto dlouhém časovém úseku pracovat s velkým množstvím dat a kvalitních zdrojů, což autorka činí. Zároveň vysvětluje, proč se právě rozhodla svou pozornost zaměřit na podporu zajištění bezpečnosti, demokratické vlády i na rozvojovou pomoc; k tomu dodává vždy úvahy spojené s obecným rámcem, od něhož měly být americko-afghánské vztahy odvislé. Přehledným způsobem tak popisuje konkrétní kroky amerických administrativ jednotlivých prezidentů, dané kroky vysvětluje i předkládá problémy, které se v souvislosti s jejich plněním objevily. Struktura práce je tak jasná, samotný text na mne působí přehledně a čtenář je schopen bez obtíží dohledat v textu informace, které musí zaznít, aby mohl být cíl práce naplněn.

Zdrojovou základu využitou v práci hodnotím nadmíru pozitivně. Autorka vychází z velkého množství primárních zdrojů, které jsou spojeny s americkou politikou vůči Afghánistánu. Jsem přesvědčen, že je i v kontextu diplomových prací takto široká zdrojová základna nadstandardní.

Součástí textu je nespočet tabulek a grafů, které prochází celou prací. Všechny dle mého kvalitně shrnují a sumarizují konkrétní zjištění, k nimž autorka v průběhu psaní závěrečného textu došla.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, odkazy na zdroje, grafická úprava)

Jazykový projev autorky je velmi dobrý, dle mého se jedná o práci, která je čtivě napsána. Gramatické chyby či překlepy se objevují minimálně. Odkazový aparát je zcela v pořádku, to samé platí i o podobě seznamu literatury. Stejně tak nemám žádnou kritickou připomínku ke grafické úpravě práce - je



standardní a vychází z nároků kladených na závěrečné texty na naší katedře. Autorka tak dokazuje, že kvalitní zpracování formálních náležitostí, které se sestavováním každého odborného textu jsou spojeny, pro ni nepředstavuje žádný problém.

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení)

Předkládanou diplomovou práci hodnotím nadmíru pozitivně. Oceňuji její logickou strukturu, která vychází ze samotného cíle práce, využití velkého množství (nejenom primárních) zdrojů i samotné zpracování textu spojené s jeho formální stránkou. Na základě výše zmíněného je pravděpodobně zřejmé, že navrhuji diplomovou práci hodnotit stupněm "výborně".

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)

1) Jak vypadá současná zahraniční politika vůči Afghánistánu ze strany administrativy prezidenta Bidena? Pokračuje se ve v rámci práce zmíněných plánech, či je nyní situace již odlišná? Panuje v krocích, které uskutečnila/uskutečňuje současná americká vláda, mezi tamními politiky shoda?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

VÝBORNĚ

DATUM: 18. května 2021

PODPIS: